1.
Poštovani, 
 
Molim Vas za pojašnjenje, u delu Tehnička lica ili tela / dodatni opis kriterijum  traži se : 
1 - lice obučeno za rad za rashladne uređaje  
1- lice obučeno za upravljanje F gasovima u skladu sa ODS propisima
1- lice sertifikovano od strane proizvođaća opreme za instalaciju opreme
 
Pitanje:
Nije li lice koje je sertifikovano u svakom slučaju već i obučeno za rad sa rashldnim uređajem i da je ovo nepotrebno duplirano, smatramo da je (1 - lice obučeno za rad za rashladne uređaje ) nepotrebno kao uslov i molimo komisiju da ovaj uslov poništi.
Pitanje:
Molim Vas da me uputite koji su to ODS propisi i kako su definisani u našem zakonodavstvu, pretragama nisam uspeo da pronađem koja organizacija izdaje takav sertifikat.
 
Hvala
 
1. Odgovor: 
Naručilac ostaje pri definisanim kriterijumima iz razloga što je "lice obuceno za rad za rashladne uredjaje"  lice koje vrši tehničku montažu ili ugradnju rashladnih uredjaja, dok je lice obučeno za upravljanje F gasovima u skladu sa ODS propisima sertifikovano lice od strane nadležnog ministarstva, a  u skladu sa propisima koji se odnose upotrebu supstanci koje oštećuju ozonski omotač (ODS propisi ), Zakonom o zaštiti vazduha; Uredba o postupanju sa fluorovanim gasovima sa efektom staklene bašte, kao i uslovima za izdavanje dozvola za uvoz i izvoz tih gasova i dr.). Lica sertifikovano od strane proizvodjaca opreme je lice obuceno od strane proizvodjaca za opremu koju ponudjac nudi.
 
	2.
Poštovani,
Uvidom u dokumentaciju Opis kriterijuma za kvalitativni izbor, pod tačkom 3.2 tehnička lica traženo je jedno lice 
obučeno za upravljanje F gasovima u skladu sa ODS propisima.Da li će Naručilac prihvatiti uverenje/ sertifikat da je lice
 obučeno za upravljanje F gasovima u skladu sa Uredbom o sertiikaciji lica koja obavljaju odredjene delatnosti u vezi sa
 supstancama koje oštećuju ozonski omotač i odredjenim fluorovanim gasovima sa efektom staklene bašte. 
Službeni glasnik RS broj 24/16, s obzirom da član 101. Zakona o javnim nabavkama predviđa da Naručilac ne 
može da odbije ponudu za dobra, usluge ili radove koji su u skladu sa nacionalnim standardom kojim se preuzima 
evropski standard
	gasovima sa efektom staklene baste.


Odgovor: 
[bookmark: _GoBack]Prihvata se sertifikat nadležnog ministarstva izdat u skladu sa Uredbom o sertifikaciji lica koja obavljaju odredjene delatnosti u vezi sa supstancama koje ostecuju ozonski omotac i odredjenim fluorovanim gasovima sa efektom staklene baste.

