
ЈАВНА РАСПРАВА О НАЦРТУ ЗАКОНА О СПОРТУ 2015. ГОДИНЕ

ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УЧЕШЋЕ У ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ЗАКОНА О СПОРТУ 2015. ГОДИНЕ
[bookmark: _GoBack]На предлог Министарства омладине и спорта Одбор за јавне службе донео је Закључак о спровођењу јавне расправе о Нацрту закона о спорту.
Јавна расправа о Нацрту закона о спорту спроводиће  се у периоду од 20. априла 2015. године до 1. јуна 2015. године за представнике свих државних органа, кровних невладиних организација, као и за све заинтересоване субјекте, правна и физичка лица која учествују у систему спорта, представнике Заштитника грађана Републике Србије, Повереника за доступност информација од јавног значаја и Повереника за заштиту равноправности, стручну јавност и друге заинтересоване учеснике.
Учесници јавне расправе позивају се да у назначеном року достављају предлоге, сугестије, иницијативе и коментаре на електронску адресу путем обрасца за коментаре zakon.sport@mos.gov.rs, односно писаним путем на адресу Министарства омладине и спорта, са назнаком „За Нацрт закона о спорту”, Булевар Михајла Пупина број 2, 11000 Београд
	Након завршетка јавне расправе Министарство омладине и спорта ће анализирати све сугестије учесника у јавној расправи и сачинити извештај о спроведеној јавној расправи који ће објавити на својој интернет страници и Порталу е-управе најкасније у року од 15 дана од дана окончања јавне расправе. 
Прилози: 
-Закључак о спровођењу јавне расправе
-Програм јавне расправе
-Јавни позив
-Нацрт закона о спорту
-Образложење Нацрта закона
-Образац за примедбе и предлоге у вези са Нацртом закона
ПРЕУЗИМИТЕ ДОКУМЕНТАЦИЈУ: (навести величину укупног документа)

