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МИНИСТАРСТВО 
ОМЛАДИНЕ И СПОРТА
СЕКТОР ЗА СПОРТ
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Како се образовне институције - вртићи, школе и факултети - могу финансирати на буџету за спорт локалне самоуправе  ?

Закон о спорту, Члан 143. Став 14. 
'' У односу на организоване ваннаставне спортске активности ученика и студената кроз школске, односно универзитетске спортске секције, удружења и екипе, организовано физичко васпитање деце предшколског узраста кроз игру и спортске активности, као и у односу на обављање стручног рада у спорту, предшколске установе, школе и високошколске установе имају статус организација у области спорта, у складу са овим законом.''

О услову које  предшколске установе, школе и високошколске установе формално морају да испуне да би добиле статус организација у области спорта, дефинише:

Закон о спорту, Члан 143. Став 15.

''Школе и високошколске установе које имају организоване школске, односно универзитетске спортске секције или спортске екипе могу оснивати, односно бити чланови надлежних спортских савеза за школски, односно универзитетски спорт ''.

Надлежних спортски савези за школски, односно универзитетски спорт су:
· Савез за школски спорт Србије

· Универзитетски спортски савез Србије

Услов који школа или факултет мора да задоваљи је  - да је члан Општинског или градског школског или универзитетског савеза и да је евидентирана као таква у Матичним евиденцијама Републичког завода за спорт.
Резиме


Министарство омладине и спорта је уредило спорт деце кроз одредбе Закона о спорту. Тиме је Стратешка област (или Општи циљ) – ''Спорт деце и омладине'' Стратегије развоја спорта у Републици Србији, добила свој правно-формални оквир. Као приоритена обалст националног спорта, додатно се уводе мере за унапређење ове области, између осталог, тако што је образовним институцијама додељен статус организација у области спорта.   











