На основу члана 116. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РСˮ, бр. 124/12, 14/15 и 68/15), Министарство омладине и спорта, Булевар Михајла Пупина број 2, Београд, oрган државне управе, интернет страница: www.mos.gov.rs, објављује

ОБАВЕШТЕЊЕ О ЗАКЉУЧЕНОМ УГОВОРУ
у преговарачком поступку без објављивања позива за подношење понуда
 јавна набавка број 1.3.4/2016


Природа и обим радова: Додатни односно непредвиђени радови на изградњи aтлетског стадиона у Новом Пазару, прва фаза, ОРН: 45332200-5, Радови на инсталацији водоводних цеви. 
Уговорена вредност: Уговорена вредност радова износи 184.000 динара без ПДВ-a, односно 220.800 динара са ПДВ-ом. 
Критеријум за доделу уговора: Најнижа понуђена цена.
Број примљених понуда: 1 (једна).
Највиша и најнижа цена: Највиша понуђена цена је 184.000 динара без ПДВ-а, најнижа понуђена цена је 184.000 динара без ПДВ-a.
Највиша и најнижа понуђена цена код прихватљивих понуда: Највиша понуђена цена је 184.000 динара без ПДВ-а, најнижа понуђена цена је 184.000 динара без ПДВ.
Датум доношења одлуке о додели уговора: 3. новембар 2016. године.
[bookmark: _GoBack]Датум закључења уговора: 21. новембар 2016. године.
Основни подаци о добављачу: Извођач радова је групи понуђача: „Дацић Пром“ д.о.о. Нови Пазар, Бранка Ћопића бб, ПГУЗЗ „Феникс“ Београд, Тоше Јовановића 9, „Пигр Елмир“ д.о.о. Нови Пазар, Генерала Живковића Ц/10 и „ХС Ископ-градња“ д.о.о. Нови Пазар, Дубровачка 96. 
Период важења уговора: До завршетка радова. Уговорени рок за извођење радова је 3 календарска дана од дана закључења уговора.


