UPUTSTVO ZA UPOTREBU LINKA ZA POPUNJAVANJE UPITNIKA ONLINE
PROJEKAT REALIZACIJA AKCIONOG PLANA NACIONALNE STRATEGIJE ZA MLADE ZA 2015. GODINU
Poštovani, 
u sklopu ispitivanja ostvarenosti Akcionog plana za praćenje Nacionalne strategije za mlade u 2015. godini, u nastavku se nalazi upitnik čijim popunjavanjem Ministarstvo omladine i sporta nastoji da od svih subjekata omladinske politike prikupi relevantne informacije. Uputstvo je pripremljeno kako biste na što jednostavniji način predstavili  podatke kojima raspolažete, pa vas molimo isti pažljivo pročitate. Link se pokreće klikom na adresu: http://ankete.ninamedia.rs/warpit2016/survey/index.php?loginSID=39fb0db6b165ca5-4828
 ili kopiranjem istog linka u vaš pretraživač (svejedno je da li je Mozilla, Internet expolorer ili Firefox). 
Molimo vas da pišete isključivo latiničnim pismom. 
Upitnik je tako struktuiran da će izbacivati samo vaše projekte, putem filtera i time omogućiti brzo popunjavanje, sa smanjenom mogućnošću greške. 
Molimo vas da upitnik popunjavate odjednom. Moguće je pauzirati i biti duže vremena u otvorenoj anketi, ali ne izlaziti iz linka (ne izlaziti iz pretraživača u kom je upisana adresa. Nažalost, ne postoji tehnička mogućnost da se upitnik popunjava ili nastavlja u delovima). 
Popunjavanje će trajati zavisno od broja projekata koje ste sprovodili tokom 2015. godine.
Molimo vas da ostavite kontakt osobu, e-mail i telefon osobe na kraju upitnika, ukoliko se od strane obrađivača podataka budu javile određene nedoumice.
Upitnik je moguće popunjavati sa bilo koje lokacije koja poseduje pristup Internetu. Upitnik pokrećete klikom na link, nakon čega će se ukazati prozor. 
Klikom na dugme SUBMIT se prelazi na sledeću stranicu. Klikom na dugme BACK se vraća na prethodnu stranicu ukoliko ste nešto propustili ili pogrešili. Vraćanjem BACK nekoliko puta tj. do početka je moguće, ali odgovori koje ste već upisali neće biti zapamćeni. 
Upitnik je koncipiran na bazi filter pitanja. Klikom na to da li ste nosilac ili učesnik, dobićete niz pitanja koja se tiču konkretnih projekata za vašu instituciju. 
Iznad svakog pitanja će pisati tačno koji je projekat u pitanju, kako biste mogli da date što preciznije informacije i time ćete znati tačno koje pitanje se odnosi na koji projekat. Iznad svakog pitanja će stajati kratka instrukcija, tako da ćete znati šta je potrebno da preduzmete  kako biste završili upitnik. 
Na kraju upitnika će se pojaviti obaveštenje da je kraj i da je potrebno da se klikne na poslednje dugme SUBMIT kako bi se podaci poslali na server. Time ste završili sa popunjavanjem upitnika, a vaši odgovori su trajno zabeleženi. 
Ukoliko biste želeli da upitnik pogledate prvobitno u verziji u Wordu, putem e-maila samo za vaše projekte, pošaljite e-mail na jjelena@ninamedia.rs
Ukoliko imate bilo kakvih tehničkih problema, nejasnoća i slično, pošaljite e-mail na 
zdimitrije@ninamedia.rs 
[bookmark: _GoBack]Hvala vam na strpljenju i učešću u pribavljanju podataka. 
Srdačan pozdrav,
Ninamedia tim.





